
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 51
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 4 november 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Ontwikkelingssamenwerking - UNESCO-subsidieproject 'Addressing Climate Risk and 
Building Adaptive Capacity in South Africa's Biosphere Reserves: Towards sustainable 
Water and Ecosystem Management'

Op 30 oktober 2020 kende de Vlaamse Regering 1,5 miljoen euro subsidie toe aan UNESCO 
voor het project ‘Addressing Climate Risk and Building Adaptive Capacity in South Africa’s 
Biosphere Reserves: Towards Sustainable Water and Ecosystem Management’. De subsidie 
past in de landenstrategienota Ontwikkelingssamenwerking 2017-2021 die Vlaanderen 
heeft gesloten met Zuid-Afrika. In de landenstrategienota verbindt Vlaanderen zich ertoe 
een bijdrage van in totaal 25 miljoen euro te leveren aan klimaatadaptatie en de schepping 
van werkgelegenheid in de groene economie. Ook ‘gendergelijkheid, goed bestuur en 
sociale inclusie’ worden in het budget opgenomen.

Het subsidieproject wil volgens de Vlaamse Regering beleidsmakers ondersteunen om op 
middellange en lange termijn rekening te houden met de klimaatverandering.

1. Waarom werd er gekozen voor dit concreet subsidieproject en wat behelst het project 
precies?

2. Werden er nog andere projecten overwogen? Zo ja, om welke projecten ging het dan 
en wat heeft de doorslag gegeven om voor het UNESCO-project te kiezen?

3. Hoe werd het bedrag van 1,5 miljoen euro precies bepaald?

4. Welke voorwaarden werden er gesteld bij het toekennen van de 1,5 miljoen euro 
subsidie aan het UNESCO-project?

5. Zijn er waarborgen in het subsidieproject opgenomen die kunnen garanderen dat de 
financiële middelen op een correcte manier aangewend zullen worden?

6. Wordt er - in het kader van dit UNESCO-project - samengewerkt met andere 
organisaties? Zo ja, om welke organisaties gaat het?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 51 van 4 november 2020
van KRISTOF SLAGMULDER

1. Ik verwijs naar de nota van de Vlaamse Regering VR 2020 3010 DOC.1193/1

2. De motivering voor de keuze voor dit UNESCO-project is opgenomen in hoofdstuk 2 
van de bovengenoemde nota. 

3. Het projectdocument (VR 2020 3010 DOC.1193/2) geeft een inzicht in de 
budgetverdeling op basis van kostensoort en de te realiseren resultaten. 

4-5.Bij elk project van de Vlaamse ontwikkelingssamenwerking sluit de Vlaamse overheid 
een programma-overeenkomst af, waarin met de uitvoerende partner de bindende 
afspraken zijn vastgelegd op vlak van – onder meer – tijdige rapportering en een 
transparante verantwoording van de bestede middelen. Indien de partner geen 
originele documentatie kan voorleggen die de correcte besteding van deze middelen 
bewijst, worden de middelen resoluut teruggevorderd.

6. Deze informatie is opgenomen in hoofdstuk 2, subhoofdstuk ‘Partnerschappen’ van 
de nota VR 2020 3010 DOC.1193/1


